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 Γνωρίζουμε ότι η πατρίδα μας βρίσκεται σε μία από τις πλέον σεισμογενείς ζώνες του 

πλανήτη. Για πολλές περιοχές της Ελλάδας ο κίνδυνος από τους σεισμούς είναι μεγάλος. Όλοι οι 

οικισμοί της χώρας μπορούν να πάθουν ζημιές, μεγάλες ή μικρές από ένα σεισμό. Για το λόγο αυτό, 

χρειάζεται να ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε για να προστατευτούμε σε τέτοιες δύσκολες ώρες. 

Το βασικότερο όλων είναι η ετοιμότητα, που προκύπτει από την κατάλληλη ενημέρωση και 

προετοιμασία. 

Για τους λόγους αυτούς συντάχθηκε το παρόν ενδεικτικό μνημόνιο ενεργειών αντιμετώπισης 

έκτακτων αναγκών που περιγράφει τις ενέργειες τις οποίες οφείλουμε να προβούμε. 

Ε ΝΕ Ρ ΓΕ ΙΕ Σ  Π ΡΟ ΕΤ ΟΙ Μ ΑΣ ΙΑ Σ.  

Με την έναρξη του διδακτικού έτους, με ευθύνη της Προϊσταμένης  γίνεται:  

 Έλεγχος πυροσβεστήρων και αναγόμωση τους, σε περίπτωση που έχει παρέλθει η 

ημερομηνία  λήξης  τους. 

 Συμπλήρωση του φαρμακευτικού-επιδεσμικού υλικού για αντικατάσταση  όσων υλικών 

Πρώτων Βοηθειών έχουν εξαντληθεί ή έχει παρέλθει η ημερομηνία λήξης τους. 

 έλεγχος ύπαρξης τηλεφωνικής συσκευής, πυροσβεστικής φωλιάς, πίνακα με χρήσιμα 

τηλέφωνα (Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Πρώτων Βοηθειών, Άμεσης Δράσης). 

 ανάρτησης του σχεδίου εκκένωσης  των αιθουσών. 

 ύπαρξης φορητών χειροκίνητων κουδουνιών, φακών, μπαταριών. 

 ενημέρωση των μαθητών για τους κινδύνους που προέρχονται από τους σεισμούς, τις 

πυρκαγιές, πλημμύρες, τρομοκρατικές ενέργειες, με την έναρξη κάθε σχολικού έτους. 

 Πραγματοποίηση  ασκήσεων εκκένωσης του κτιρίου.Η άσκηση δεν διεξάγεται σε 

περίπτωση που πρόσφατα εκδηλώθηκε σεισμική έξαρση σε κάποια περιοχή για να μην 

υπάρξει υπόνοια από τους μαθητές ή τους γονείς τους περί δήθεν “γνώσης για επικείμενο 

σεισμό”. 
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1. Ορίζεται ως συντονιστής η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου.. 

2. Ελέγχεται η ελεύθερη προσπέλαση στις κύριες εξόδους του κτιρίου, οι οποίες καθημερινά είναι 

ανοικτές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου.  

Σε περίπτωση σεισμού  η προϊστάμενη :            

Φωνάζει δυο φορές <<σεισμός>> ή σφυρίζει δύο φορές με σφυρίχτρα που είναι αναρτημένη 

σε εμφανές σημείο στο γραφείο, που είναι το σύνθημα για την εφαρμογή του σχεδίου 

ετοιμότητας αντιμετώπισης σεισμού. 

Οι μαθητές της τάξης μπαίνουν κάτω από τα τραπεζάκια, η νηπιαγωγός κάτω από την έδρα 

και βγαίνουν με το επόμενο χτύπημα του κουδουνιού ή σφυρίγματος που σημαίνει λήξη 

σεισμού.  Ετοιμάζονται με την επίβλεψη της νηπιαγωγού  για την έξοδο από το διδακτήριο με τη 

σειρά που αναφέρεται παρακάτω. 

3. Οργανώνεται  κινητό φαρμακείο με την έναρξη του διδακτικού έτους με τα απαραίτητα είδη 

έκτακτης ανάγκης. Ως εκ τούτου είναι αναγκαίος ο εξοπλισμός της σχολικής μονάδος τόσο με 

σταθερό όσο και κινητό φαρμακείο.(Επισυνάπτεται ενδεικτικά κατάλογος υλικών φαρμακείου.) 

4. Κατάλληλη ψυχολογική προετοιμασία των μαθητών. 

      [ομιλίες – προβολή διαφανειών – βιντεοκασέτες – διανομή έγγραφων οδηγιών – ανάρτηση 

πινάκων σχεδιαγραμμάτων εκκένωσης και έντυπου υλικού – ασκήσεις ετοιμότητας.] 

5. Καθορίζεται η  σειρά εκκένωσης διδακτηρίου. 

6. Χώρος συνάντησης ορίζεται το προαύλιο προς την πλευρά   του δρόμου. 

 

 

           

 Αν οι μαθητές είναι έξω από το διδ/ριο, να εξασκηθούν να  παραμείνουν ακίνητοι, να 

απομακρύνονται από τους τοίχους ή τα άλλα ψηλά αντικείμενα και να κάθονται κάτω 

περιμένοντας τις οδηγίες των δ/λων στο χώρο που γνωρίζουν. 

 Αν οι μαθητές είναι μέσα στο διδ/ριο την ώρα της διδ/λίας να εξασκηθούν να καλύπτονται 

κάτω από τα θρανία, αποφεύγοντας παράθυρα, ντουλάπες ή άλλα αντικείμενα, που με την 



OO 

 

Νηπιαγωγείο Νικόπολης 2022=2023 

4 

πιθανή πτώση τους μπορούν να προκαλέσουν τραυματισμούς και πάλι να περιμένουν τις 

οδηγίες της  νηπιαγωγού..  

 Αν οι μαθητές είναι μέσα στο διδ/ριο και είναι ώρα διαλείμματος σε άσχημες καιρικές 

συνθήκες να προσπαθήσουν να μπουν κάτω από δοκάρια στις πόρτες. Όσοι είναι μέσα στη 

τάξη να μπουν κάτω από τα τραπεζάκια  και να αποφύγουν τα τζάμια. 

 Με κάθε τρόπο να αποφευχθεί η εκδήλωση πανικού, η άσκοπη μετακίνηση και ο 

συνωστισμός. Τις οδηγίες και τις ενέργειές μας να χαρακτηρίζουν η σαφήνεια, η ηρεμία 

και η αποφασιστικότητα. 

 Αν ο σεισμός γίνει την ώρα λειτουργίας του τμήματος  τότε η εκπαιδευτικός, 

ακολουθώντας το σχέδιο εκκένωσης του διδακτηρίου, οδηγεί μετά το πέρας των 

δονήσεων, τους μαθητές στο χώρο συγκέντρωσης και ενεργούν σύμφωνα με όσα 

περιγράφονται στις παραγράφους ( Β΄ ενέργειες την ώρα του σεισμού και Γ΄ ενέργειες 

μετά τον σεισμό).  

Σε προσπελάσιμο χώρο του σχολείου οφείλει μια γωνιά να περιλαμβάνει : 

 Φάκελο με καταστάσεις των μαθητών των τάξεων – τμημάτων που θα χρησιμεύσει για την 

καταμέτρηση των μαθητών και την γραφή όσων παραδίδονται στους γονείς, ή και στενούς 

συγγενείς των μαθητών. Στις καταστάσεις πρέπει να είναι καταχωρημένα τα τηλέφωνα 

επικοινωνίας με γονείς και κηδεμόνες. 

  Ακόμη:  

o Φακό με μπαταρίες 

o Φορητό ραδιόφωνο 

o Κινητό φαρμακείο 

o Σφυρίχτρα 

o Τα τηλέφωνα άμεσης ανάγκης( 100, ΕΚΑΒ,Πυροσβεστική) και 

o Σχέδιο αντιμετώπισης Σεισμού 
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1. Σε κάθε περίπτωση οι μαθητές θα οδηγηθούν στο χώρο συνάντησης. 

2. Η προϊσταμένη  θα διακόψει την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και  θα εγκαταλείψει τελευταία 

την αίθουσα διδασκαλίας και θα φροντίσει να απομονώσει πιθανή εστία πυρκαγιάς. 

 Η παράδοση των μαθητών στους γονείς ή κηδεμόνες  θα γίνεται μόνο στο χώρο 

συνάντησης, για τον οποίο  έχουν ενημερωθεί οι γονείς και κηδεμόνες κατά την έναρξη 

του διδακτικού έτους. 

 Το διδακτικό προσωπικό αποχωρεί μόνο μετά την παράδοση και του τελευταίου μαθητή. 

 Το Αρχείο του Σχολείου θα γίνει προσπάθεια να απομακρυνθεί και να προστατευτεί από 

την καταστροφή από την Προϊσταμένη του Σχολείου μετά την λήξη και την τακτοποίηση 

των μαθητών στο χώρο συνάντησης. 

 Η μετακίνηση των μικρών μαθητών, εφόσον δεν εμφανίσθηκαν οι οικείοι τους  για την 

παραλαβή τους, θα γίνει με ευθύνη της προϊστάμενης. 

 Η Προϊστάμενη θα ειδοποιήσει τις Προϊστάμενες Αρχές για ζημιές, τραυματίες και 

οποιαδήποτε άλλη βοήθεια χρειαστεί. 

 Την γενική επίβλεψη της υλοποίησης του σχεδίου ετοιμότητας έχει η εκάστοτε 

Προισταμένη του Νηπιαγωγείου.  

Το παρόν εφαρμόζεται σε κάθε περίπτωση έκτακτης ανάγκης όπως πυρκαγιά, σεισμός, 

πλημμύρα, τρομοκρατική ενέργεια και γενικά κάθε συμβάν που απειλεί τη ζωή και την 

ακεραιότητα των μαθητών και των εργαζομένων στο σχολικό συγκρότημα και επιβάλλει 

την ασφαλή διακοπή της λειτουργίας και εγκατάλειψής του. 

 ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ 

 Φαρμακεία  πρώτων  βοηθειών. 

 Σταθερό φαρμακείο  στο γραφείο της   Προϊσταμένης 

 Κινητό φαρμακείο στο γραφείο της  Προϊσταμένης  

  

1.   
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Τηλέφωνα Πρώτης Ανάγκης! 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 100 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 199 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 112 

ΕΚΑΒ 166 

ΔΕΗ 1050 

ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1591 

ΓΡΑΜΜΗ ΖΩΗΣ-SOS 175 

0ΤΕ 121 
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-Η- 
 Προϊστάμενη   του Νηπιαγωγείου 

 
 
 

ΤΖΙΜΑ Μαρία 
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